



1921年，北京協和醫院董事會在醫院內攝影。前排穿深色西裝手執禮帽者是醫院的主要捐資者約翰·D.小洛克菲勒。

我喜歡說發生是偶然的，但結果是必然的，8月5日環球華人服務中心接到了華盛頓金華旅行社打來的電話，說有2位客人從香港來，需要我們要在8月17-18日提供2天服務，我答應了，通常我們是請人來做這類服務，但這次也不知道是什麼原因，我有一份直覺，感到這件事必須由我自己親自做。其實8月16日我特別忙，我在哥倫布等候從新澤西來俄州辦新東方中文學校的校長張立春女士，這天她要帶着兒子John來俄州玩，過生日，她要住在FORT RAPIDS(水上樂園)，她一早從新澤西開車來俄州，我們約好晚上和FORT RAPIDS梁老闆一起吃飯，談合作。那晚從哥倫布趕到家已經凌晨1點了。

8月17日上午10:00我就在克里夫蘭機場等候來自香港的客人，我是在15日晚上金華旅行社要我司機的電話，我說是我自己去接，順便我就問了是什麼人，她們到克里夫蘭做什麼，對方回答，是鳳凰衛視的，具體不清楚做什麼，就是接機去幾個地方，當時我很高興說是見媒體同行，我請旅行社小姐放心，這次是我自己做，一定會讓他們的客人滿意的。

我在機場接到了來自鳳凰衛視的專題部總監葉揚和高級編導李敏茵2位女士，我們3人一起先去了她們住的飛機場酒店，她們告訴我這二天的安排，原來她們是來拍5集紀錄片，是為迎接2014年洛克菲勒創辦的基金會CMB百年華誕，CMB是China Medical Board，他們成立於1914年，最早是洛克菲勒基金會在中國的一個項目，1928年獨立出來。

那一天我們從飛機場出來後就一直按照她們帶來的線索和地址，在克里夫蘭城區附近找尋與洛克菲勒有關的歷史遺迹，因為洛克菲勒是從克里夫蘭起家的，但是不幸的是在克城很難找到洛克菲勒有關的歷史痕迹，連他的舊豪宅也都燒毀了，甚至路名都改了。當時我突然想到了我的朋友Cynthia，她有一棟豪宅（建築于和洛克菲勒豪宅一起的時代），Cynthia十分客氣邀請了我們到她家里做客。真的感謝老天，她家里就收藏有洛克菲勒的書籍，她家里還存有克里夫蘭的歷史書，Cynthia還熱情地帶我們走訪了洛克菲勒公園。晚上我說我要請大家在洛克菲勒的餐廳吃飯，看能不能感受這位商人慈善家的一點靈氣。我剛坐在飯店里，真的感到累了，已經是晚上9點多了，我們才剛坐下吃晚餐。



文：浦瑛

上午10點到現在快10點，12個小時了，整整一天能在克里夫蘭城里跑掉一缸汽油，如果不是我昨日從哥倫布趕回家，我敢說我請來幫助我接待香港客人的人一定會說干不動了。雖然我感到累，但今天我和她倆在一起，學到了許多，尤其是媒體的人那份敬業精神，要做就

是做最完美的。她們來美國只有10天，飛機上已經去掉2天了，在紐約見洛克菲勒後代，到波斯頓見協會主席，一路開會，一路尋探，吃不好睡不好，她們對工作的執着態度讓我感動，當她們見我這麼累就說不要再送她們回飛機場旅店，她們可以叫一輛出租車，因為我從飯店到旅店再回家又過凌晨了，我十分感謝她們的關心和體諒。

一天的勞累奔忙有了可喜的結果，我真要好好感謝Cynthia的熱情幫助，她提供了書和照片，另外她還邀請了華報和鳳凰衛視朋友，等10月份再來克里夫蘭拍攝時一定讓伊利華報組織在她家里舉辦一個活動，我們一致答應了。

我常說人生分三部分：生活生命和生死，生活就是活着，生命就是活的有價值，這個價值就是你能為他人做什麼，我顯然不是一個好的商人，因為大家通常都喜歡用賺錢多少來衡量事業的成功與否，如果用這個標準來衡量我自己，我絕對是不算成功的，就拿伊利華報來說，做到今天，還只是勉強做到收支平衡，有時還甚至是入不敷出，做報紙10年免費服務華人大眾，不用說其他開支，僅印刷費用超過30多萬美金，此時我常常自己在心里安慰自己：活着能為他人，那麼死了你還怕到哪里去嗎？但能在10年里磨練自己，社會是我的大學，人群是我的舞臺，當你付出不求收穫的時候往往得到的更多。分別前葉揚給我講了一個有趣的故事：

早在100年前，克里夫蘭就是一個工業和貿易十分發達的城市，那個時候，克里夫蘭的商人就與中國有貿易和生意往來，克里夫蘭的商人先到加州和華人早期的組織聯繫，當時有一張照片是中國人宴請了來自克里夫蘭的商人：這是一桌地道100多道菜，原來那時候好客的華人就以滿漢全席來招待賓客了。

現在我每天都在學習，每天都有收穫。我無悔我的選擇。這次一個偶爾的機會讓我和洛克菲勒這個享譽世界的成功企業家的名字有了緣分，這讓我重新思考事業和成功的定位：如果洛克菲勒沒有取得巨大的成功，那他有可能以後還能從事那麼多的慈善事業而造福他人嗎？我一定要用洛克菲勒創業的精神來帶動的現在的事業，努力為伊利華報和我其它的企業探索一條通向真正成功的大路！



在CYNTHIA HOME.



在洛克菲勒公園向警察問路



克城現存的洛克菲勒加油站



8月19日在匹茲堡：



8月16日在哥倫布

8月16日在哥倫布
在FORT RAPIDS大家為John過了生日，許華憲先生得知John過生日，還特地送了台灣紀念郵票，那天梁老闆給我上了一課：生意就是看有沒有錢賺，錢沒有眼睛，錢不會談感情，錢是人靠本事去掙，他說了他學的是工程，大學畢業他就開始接觸房地產，第一年掙了25萬，第二年掙了100萬，我還要再回去做所學的工程嗎？當然人做事講效益，但對人對自己要用心，比如你購買的房子就要講感情，喜歡住，而不是說這個生意賺錢因為我不喜歡而不要做生意。真的人到哪里都可以學習。尤其對張立春女士有這份弘揚中華文化，把根留住的心，奔到俄州來辦新東方中學學校，她的勇氣真是我學習的。

8月19日在匹茲堡：
參觀匹茲堡鴻運接團來自紐約投資銀行的PETER張立春，梁老闆和浦瑛暢談未來合作。